健康迎双节 防疫不松劲

宝鸡南站:

进站测温 出站扫码



本报讯 作为重要交通枢纽,宝鸡南站客流量

大,防控任务重,是我市做 好"外防输入"工作的重点 环节,是防止疫情输入的第一道防线。1月18日上午9时30分,记者在宝鸡南站看到,进站口,旅客戴着口罩,自觉扫码进站。安检人员认真负责,对每位旅客

进站旅客体温如何测量?工作人员告诉记者,进站安全检查口上方的仪器就是红外线体温自动检测装置,旅客安检完后,自动测温仪会对每一位旅客的体温进行测量,一旦有旅客体温超过37.2℃就会

的健康码进行仔细查验。

报警

记者在售票大厅看到,工作人员均戴着口罩,旅客也都戴着口罩在购票。在出站口,记者看到旅客和工作人员也都戴着口罩,工作人员正在耐心细致检查每位出站旅客的健康码、行程卡。

工作人员告诉记者,为 了识别中高风险地区来的 人员,旅客需要扫描行程码 和陕西健康码,经疫情防控 人员查看正常后才能出站。

本报记者组

宝鸡汽车客运南站:

自动测量体温 旅客扫码登车

本报讯 1月18日上午10时45分,记者在宝鸡汽车客运南站售票大厅外的公告栏上看到,车站已发布对于来自河北等中高风险地区旅客进站要求,来自上述地区旅客在进站的核路检测证明方可进站乘车。



外,车站工作人员还要对每 位旅客再进行一遍人工测 温,确保进站旅客在体温监 测环节上做到"双保险"。 进入候车大厅,记者 看到工作人员全部戴着口 罩,正对大厅内进行消毒通 风。在旅客登车区域,每辆 车上均贴着行程码和健康码,工作人员正在耐心指导旅客扫码登车。

。 本报记者组

新冠森国际家居建材生活馆:

四个大门全部失守

本报讯 1月19日上午11时许,记者在市区陈仓大 道新冠森国际家居建材生 活馆采访发现,这里东门、南 门、西门、北门四个大门均未 见疫情防控工作人员对进入 人员进行测温、登记。

在该建材生活馆北门, 靠墙摆放着一张无人值守 的木桌,桌面上放着一张 "疫情防控登记表",上面 明确列出所在小区、姓名、 电话、温度、身份证号等填 写项目,但该登记表却是一 张空白表格,尚无一人进行 登记。在木桌旁墙壁上,张贴着"进入本商场请扫健康码"的提示(见右图),但由于无人值守,记者看到进入的顾客无一人主动扫码。

随后,记者对该建材生活馆东门、西门、南门均进行了走访,发现东门、西门、西门 也仅仅是张贴了"进入本商 场请扫健康码"的提示,同 样无一人值守。而在南门,甚至连该提示也没有张贴。 记者发现,该建材生活馆四个大门均任由顾客进入。

^{ッ客进人。} **本报记者组**



陈仓区虢镇建材市场D区:

半小时不见防控人员



本报讯 一个凳子、一张桌子,桌子上放着一张登记表和一个喷壶……这是陈仓区虢镇建材市场D区大门外的疫情防控点摆放的物品。1月19日,记者来到这里暗访时,半个小时内,无人在此对进入人员测温,扫码等防控要求无从谈起。

当日上午9时45分, 记者来到该市场D区看到, 在这个疫情防控点旁的大 门上,张贴着"宝鸡市陈仓 区西宝建材市场固定场所 码"(见左图),并明确要求 "请您使用微信扫码"。然而,由于无人值守,不少车辆和人员随意进入建材市场,几乎无人按照规定进行扫码或登记。半小时内,仅有一名年轻男子进入市场时,主动来到该疫情防控点前进行扫码。

当日上午10时25分, 记者离开该市场时,仍未见 到防疫工作人员在该疫情 防控点上岗工作。几名路过 的市民议论:"如此防控, 又有什么用处呢?"

本报记者组



市市场监督管理局荣获

全国市场监管系统抗疫先进集体称号

本报讯 1月18日,从市市场监督管理局传来喜讯,该局被国家市场监督管理总局、国家药品监督管理局、国家知识产权局联合授予"全国市场监管系统抗击新冠肺炎疫情先进集体"称号,全省仅2个地市获此殊荣。

去年新冠肺炎疫情发生以来, 全市市场监管系统自觉提高政治 站位,坚决执行中央关于疫情防控 工作的部署和省、市委要求,充分 发挥市场监管职能作用,通过严管 市场、严控聚集、严防输入、主动作 为,全力打赢疫情防控阻击战。他 们加大疫情防控用品违法案件查 处力度,查处哄抬物价、销售假冒 伪劣口罩等各类违法案件84起, 组织人员对全市体温监测点使用的红外测温仪、体温计进行"体检",开展了域外海鲜及冷冻肉类产品紧急排查行动,对全市229户经营单位进行巡回检查。同时,他们还开辟绿色通道,应急备案2户医用隔离衣生产项目,全市5户企业取得医用口罩生产资质,有效缓解了全市疫情防控物资短缺问题。

此外,市市场监督管理局还加大对个体工商户扶持力度,提出5方面27条扶持措施,帮助小微企业提振信心、共渡难关,市市场监管系统82名干部联系帮扶企业73户,包抓重点项目8个,签约总部企业4户,助力复工复产。

本报记者 邵菲菲

圆满完成机场海关流调任务

15 名宝鸡队员安全返回

本报讯 1月19日,我市第 五批支援西安咸阳国际机场海 关流调队的15名队员,圆满完 成机场海关流调任务,结束医学 隔离观察,安全返回宝鸡。

西安咸阳国际机场海关作为 北京分流国际航班第一入境点之 一,是"外防输入,内防扩散"的前沿 阵地,也是疫情防控的国门防线。此 前,我市派出4批工作人员前往西 安咸阳国际机场支援海关,进行国 际航班流行病学调查,协助海关守 牢"空中国门",撑起疫情防控"安全 伞"。2020年11月初,我市在接到上级需选派第5批工作人员支援海关机场流调工作通知后,市卫健委高度重视,周密部署,通过严格筛选,选派15名工作人员支援海关开展国际航班流行病学调查工作。

据了解,此次支援任务从2020年11月4日至2021年1月4日,时间长、任务重、责任大,且天气寒冷,15名流调队员克服种种困难,向险而行,迎难而上,圆满完成了机场流行病学调查任务。

本报记者 符雅琦



市儿童福利院:

用爱呵护孤弃儿童

本报记者 韩正强

有爱相伴,孩子们成长的路上洒满了阳光;用心呵护,孩子们心中充满了家的温馨……在2020年底召开的全国精神文明建设表彰大会上,宝鸡市儿童福利院荣获"全国文明单位"称号,这也是我省民政系统唯一获此殊荣的专业儿童福利机构。

儿童福利院是孤弃孩子的 家。近年来,市儿童福利院以创建 文明单位为抓手,以立德树人为目 标,不断深化文明创建,积极引导 孩子们扣好人生第一粒扣子。他们 充分利用重要节假日,组织孩子们 祭扫烈士陵园、参观革命圣地,接 受爱国主义教育。在春节、元宵节、 端午节、中秋节等传统节日,组织 孩子们举办联欢会、课堂主题实践 活动,让孩子们接受传统文化教 育。同时,他们还开展网络文明活 动,帮助孩子们掌握网络知识,引 导孩子们健康上网。经过他们的精 心抚育和用心培育,福利院成了孩 子们幸福的家。

在文明创建工作中,市儿童福利院创新推出"两个融合",一方面把宝鸡优秀传统文化与现代文明紧密融合,用周礼优秀文化和社会主义核心价值观教育引

导孩子们成长;另一方面将单位 创建活动与业务工作有机融合, 扎实开展"文化建设年和创新发 展年"活动,实施"为了孩子明天 更美好"三年行动计划,并持续开 展文明创建活动,有力地推动了 新时代宝鸡儿童福利事业发展, 树立了行业的响亮品牌。近年来, 市儿童福利院涌现出一大批"最 美护士""最美妈妈""最美老师" "爱心妈妈"张亚莉被评为"三秦 最美家庭"之星;特教老师渭梅女 被评为陕西省第五届道德模范、 陕西好人、陕西省自强模范和陕 西省"三八"红旗手,她自强励志 的感人事迹相继被中央电视台、 人民日报等全国众多新闻媒体争 相报道,感染了许多人。

在做好自身文明创建的同时,他们还成立了志愿者服务队,围绕儿童护理、医疗康复、心理疏导、特殊教育等服务内容,开展"一对一"帮扶社会困境儿童活动。志愿者通过进农村、进学校、进家庭,对残疾儿童进行管护、康复、医疗、特教方面义务指导和免费服务,对留守儿童开展心理疏导、学业辅导等志愿服务活动,传授技能,传播文明。

精神文明建设先进风采展

记者暗访基层疫情防控见闻